



## 请你共绘“这就是江阴”未来图景

### 2024 江阴经贸合作洽谈会举行

10月18日下午,2024 江阴经贸合作洽谈会在江阴大剧院举行,来自海内外的数百名嘉宾和客商齐聚江阴。现场,无锡市委常委、江阴市委书记许峰向现场嘉宾和客商描绘“这就是江阴”的现实模样,诚邀大家关注江阴、投资江阴、扎根江阴,在这片有底蕴、有活力、有情怀的热土上遇见更好的自己,共建更好的江阴,迎接更好的未来。

产业转型升级正奋进,这就是江阴。许峰介绍,江阴正全面构建“345”现代产业集群,传统产业全面焕新、战略性新兴产业全面起势、未来产业全面布局,工业园区升级改造成为全省县级唯一制造强省改革创新典型案例,众多“大国重器”上都刻下了“江阴制造”的光荣印记。

创新动能正澎湃,这就是江阴。江阴立志让“科创江阴”成为现代化建设的最美图景,教育科技人才一体发力,金融活水持续浇灌创新沃土,“一湾一谷一区一港”科创格局全面拉开,“霞客之光”揭榜

挂帅攻关计划成果丰硕,南京理工大学江阴校区、江南大学江阴校区双星闪耀,各类人才在江阴享有备受礼遇的荣誉感、舒适便利的获得感、才尽其用的成就感。

开放包容正当时,这就是江阴。江阴正大力提升城市开放能级,沪宁沿江高铁、澄澄轨道S1线相继通车,第二过江通道、盐泰锡常宜铁路加快推进,各大功能区华丽亮相,江阴港、综保区等高能级开放平台排队以待,“跨境电商+产业带”“国际物流+海外仓”等新模式新业态竞相涌现,让每家企业、每个项目都能在江阴找到发展壮大最温暖的港湾、展翅腾飞最广阔的未来。

此心安处正幸福,这就是江阴。江阴扎实开展长江大保护,在这里能在“八公里沿江、十公里运河”一江一河城市T台欣赏到长河落日的辽阔壮美,能体会到“黄田港北水如天,万里风樯看贾船”的商贾之胜,能品尝到“蒹葭满地芦芽短,正是河豚欲上时”的味蕾之鲜,能享受到连创全省第一的“澄

心办·办澄事”营商环境,让海内外客商都能感受到“来了就是江阴人,此心安处是吾乡”。

现场,盛友云集,群贤毕至。中国空间技术研究院原院长、研究员徐福祥等受聘为江阴“产业链首席顾问”;霞客基金创始合伙人朱寒松等获“城市最佳招商合伙人”并集中颁奖;江阴青锐投资促进联盟成立;江阴招商宣传片《这就是江阴》发布;安永现场发布《江阴投资环境白皮书》;高新区、临港开发区、霞客湾科学城和澄东南智造区四个功能区现场进行推介。

值得一提的是,2024 江阴经贸合作洽谈会期间,全市计划举办系列招商活动共25场。大会现场举行重点项目签约仪式,全市41个项目集中签约,总投资415亿元。今年项目招引成效显著,截至10月18日,江阴经洽会已签约项目181个,总投资758亿元,其中内资项目166个,总投资604亿元;外资项目15个,总投资22亿美元。

李梦雅 陈敏

### 唐平湖畔,露营市集赏龙舞



赛事现场 玉宣供图

10月19日晚,“龙腾盛世·舞动华章”——2024 年中国·无锡大运河文化带龙舞精英赛在无锡市惠山区玉祁街道唐平湖畔举行。

作为京杭大运河流入无锡的门户,玉祁街道以水为媒、借水行舟,充分挖掘大运河文化的独特魅力与亮点,并结合省级非遗龙舞、双套酒酿造技艺、文化地标戏码头、传统美食脚踏糕等玉祁当地的优秀传统文化精髓,积极做好运河“文化+”文章,不断丰富大运河文化内涵。在有效保护的基础上,创造性发挥非遗资源优势,打造具有鲜明玉祁特色的文化品牌。

“龙腾盛世·舞动华章”——2024 年中国·无锡大运河文化带龙舞精英赛,旨在高质量打造独具特色的大运河文化带“惠山走廊”的非遗文化品牌赛事。赛事从大运河沿线邀请了九支具有省级以上水平的龙舞队伍参赛,包括江苏南京、无锡、苏州、常

州、徐州及浙江湖州、临安等地,呈现中华传统民间舞蹈——龙舞艺术的多样形式。

为配合龙舞精英赛的开展,为赛事提供更多文旅配套业态,玉祁街道以培育文旅新质生产力为导向,探索更多新场景新业态,在临近水上舞台的草坪区,策划了为期三天的“野在城市——户外露营趣玩趴”活动。通过露营市集活动,展现唐平湖湿地公园的自然景观风貌,让市民与游客一边享受非遗文化盛宴,一边体验现代城市的新生活方式,推动传统文化与现代生活有机交融,共同书写大运河文化带新篇章。

作为文旅活动配套,露营市集活动期间,市民与游客可以在欣赏精彩龙舞表演的同时前往参与露营打卡,在市集上品尝特色美食、欣赏手工艺品、购买文化创意周边等。当地的歌手与乐队也将进行现场演出,让每一位参与者都能沉浸在浓厚的文化氛围中,享受愉悦的休闲时光。高艺

### “Country Walk”秋收看鸿山



10月19日上午,“秋收看鸿山”乡村文化旅游系列徒步活动在梁鸿国家湿地公园举行,500名徒步爱好者沿着精心设计的路线,开启了一场5公里的“Country Walk”。线路途经风光旖旎的梁鸿湿地公园和一派丰收景象的金黄稻田,让徒步者暂离城市喧嚣,领略吴地田园风光,感受鸿山秋韵,尽情释放压力。

陈敏/文 主办方供图

## 滨湖区举办“把支部建进小区”推进会

### “滨锋学堂”小区治理人才实训基地成立

为深入推进“把支部建进小区”,10月18日下午,滨湖区举办“把支部建进小区”现场推进会暨“滨锋学堂”小区治理人才实训基地成立仪式。

“人”始终是小区治理的核心,滨湖区将社区书记、小区党支部书记、小区居民领袖等小区治理人才作为“把支部建进小区”的着力点,统筹资源构建包含1个中枢基地、7个分基地、N个实训点的“1+7+N”基层治理人才培养枢纽,打造全口径、系统化、实战性的成长赋能平台。活动现场正式成立“滨锋学堂”小区治理人才实训基地。

“滨锋驿站”不仅是小区治理的“智慧大脑”,更是居民活动的“创意工坊”。今年以来,滨湖区出台《小区“滨锋驿站”建设标准》,聚焦小区特色,升级打造了一批党群阵地,有效提升了小区党员群众的“红色粘合剂”。活动现场,滨湖区首批小区

“滨锋驿站”正式启用,一批群众方便找、愿意来、还想要的小区党群阵地将作为“把支部建进小区”的主阵地,持续为小区治理增添动能。

小区党支部是决定小区治理成效的关键,今年以来滨湖区以“五好五星”小区党支部建设为抓手,不断将党的政治优势和组织优势转化为小区治理效能,活动现场为首批五星小区党支部进行了授牌。

“把支部建进小区”是一项系统集成性工程,滨湖区聚焦为基层减负赋能,大力实施“部门联动进小区”,区、镇(街道)两级机关部门与小区党支部结对共建,建立服务居民的长效机制。活动中,机关部门代表领取小区群众微心愿“助力包”,通过“滨锋15号·固定服务日”机制,实现党员群众微心愿。

活动现场发布了滨湖区“红邻执法工作站”地图,进一步实现执法重心下移、服务前移,确保工作

站执法人员能够迅速响应居民的需求,提供及时有效的执法服务。

活动中,邀请了来自执法部门、业委会、物业公司、社会组织等不同领域的代表,开展了一期特别版的《把支部建进小区·展开说说》微访谈,从不同的视角分享“把支部建进小区”过程中的所见所闻、所思所感。

活动现场,还举行了区离退休干部党支部与小区党支部结对集中签约,为区“小区治理当家人”代表发放聘书。

当天,区机关相关部门党支部分别前往龙川新村、吉宝·澜岸铭邸(西区)小区、仙河苑一期、西园里中心片区、富安花园A区、溪南新村南片、金茂府等结对挂钩小区,集中开展“滨锋15号·固定服务日”活动,凝聚先锋力量、下沉服务资源,切实将群众对美好生活的向往回应到“家门口”。朱鲸润

### 无锡修订河道管理条例

近日,为加强河道管理与保护,推进生态文明建设,无锡修订《无锡市河道管理条例》(以下简称《条例》)。现代快报记者从相关新闻发布会获悉,《条例》从全域美丽幸福河湖建设、健全河道管理体制、强化河道规划与治理、规范河道保护管理与开发利用等方面作出详细规定。

据悉,《条例》将“全域推进美丽幸福河湖建设”作为重要立法目的,并细化相关制度要求,规定河

道治理应当注重保护、恢复河道及其周边生态环境和历史人文景观;明确推动传承和弘扬水文化,加强涉河历史文化遗产的普查、保护和活化利用;要求河道开发利用要发挥河道旅游、生态和景观功能,对具备条件的河道开展两岸滨水公共空间、公共慢行系统、亲水设施建设;鼓励、支持开展涉水旅游、涉水运动、涉水休闲等活动,从而增强公民获得感、幸福感。

尤力庭

### 省级攀岩赛事首次走进无锡

近日,“魅力江苏 最美体育”“勇攀高峰”江苏省攀岩俱乐部联赛在无锡市梁溪区方圆荟天宇攀登攀岩场开赛,这是省攀岩俱乐部联赛首次将比赛落户无锡梁溪,也是首次在无锡商业体中举行攀岩这项创新型赛事。

本次赛事分为难度赛和速度

赛,共分7岁至9岁、10岁至12岁和13岁至15岁三个年龄段男子、女子比赛,来自全国各地近百位运动员们给驻足观赛的市民观众上演了一场岩壁上的视觉盛宴,展现了选手在岩壁上攀爬的力量、美和智慧,现场呐喊声与喝彩声交织,热闹非凡。朱鲸润

### 无锡福彩市区热门专柜“买刮刮乐送电脑票”

即日起至10月27日,凡在无锡市15个热门福彩专柜,购买刮刮乐达到满赠金额的赠送电脑票。购买刮刮乐单张满30元,赠送电脑票2元;购买刮刮乐50元面值,赠送电脑票4元;购买刮刮乐满100元,赠送电脑票10元;购买刮刮乐满200元,赠送电脑

票22元。每个专柜每天最多赠送1000元电脑票,先到先得,送完为止。参与活动的市区15个热门专柜名单,可关注无锡福彩微信公众号进行查阅。高艺

